## 中共聊城市商业局委员会文件

聊商发(96)第6号



## 一九九六年职工教育工作意见

'各公司、新华楼:

随着社会主义市场经济的逐步建立,为了使商业职工队伍更好的适应新形势的需要,经研究决定,把九六年定为商业职工学习年。通过"学习年"活动的开展,在全系统掀起学习商业基础知识、学习法律法规等理论的热潮,从而进一步提高商业职工队伍素质,做好商业工作。具体意见如下:

一、提高认识,增强提高职工队伍素质的紧迫 感、责任感。商业流避企业是市场经济的前沿,是 社会主义精神文明的窗口,它对职工队伍素质的要 求是高的,职工掌握的知识应是各方面的、全方位 的,不仅要求商业职工应具备较高的经营管理能力,而且要求具有一定专业知识,同时还必须掌握法律、金融、贸易等多方面的知识。因此加强学习是事关全局、事关长远利益的大事,要求各企业的领导,一定要提高认识、高度重视,下大力把提高职工素质抓紧、抓好,并要制定出切实可行的职工教育培训方案,以便实施。

三、加强商业企业领导班子建设,培养一支宏大的商业经营管理骨干队伍。提高职工队伍的整体

素质,领导班子是关键,领导班子成员素质好,才能在社会主义市场经济的大潮中带领广大职工努力拼搏,开拓进取,在激烈的竞争中立于不败之地。培养造就一支宏大的商业经营管理骨干队伍,是发展商业、振兴聊城商业经济的根本之举,市局为了培养一批有开拓精神、懂经营、会管理、会核算、群众拥护、德才兼备的商业领导骨干队伍,计划在8月份,举办领导干部培训班,培训内容是现代企业制度、财税金融体制改革及其对企业的影响,使企业领导班子达到能够驾驭现代企业,参与市场竞争,面向二十一世纪的高水平、高层次现代化的企业管理骨干队伍。

四、开展多层次、多形式的教育培训活动。

(一)对系统营业人员进行基本操作技能、《商业基础知识》、《劳动法》学习考试。市局统一出题制卷,各公司进行考试,要求35岁以上的开卷考试,34岁以下的闭卷考试,5月底考完,6月份市局抽考,其比例是应参加考试人数的10%,按公司平均分数排出名次,通报表扬和批评。7月份市局组织知识竞赛,参加的人员包括业务经理、门店经理、科室人员各一名,营业人员若干名。竞赛采取笔答和

口答,口答又分为必答和抢答两种形式。然后评出名次,单位表彰前三名,个人评出一、二、三等奖。

- (三)市局领导班子、各科科长,企业领导班子、商店经理、政工、工会干部参加《劳动法》的考试,统考时间9月份。10月份市局组织《劳动法》学习竞赛,市局参加一个队,参赛面30%。各公司的参赛队必须有领导班子成员1名,门店经理1名,工会干部1名,持后评出名次,通报表扬。
- (三)《沧章》、《党务知识》考试。主要是政工、党务工作人员参加。参加考试的人员由市局政工科拉出名单,7月份进行团卷、笔答。
- 侧《两则》、会计基本知识、基本技能、国有资产管理条例的培训考试。参加人员,财务、审计人员和分管领导。11月份统考,12月份比赛,与此同时,各公司经理、会计科长还要参加国有资产、管理条例的考试,通过系列考试比赛,从而达到提高商业队伍整体素质的效果。

五、继续扩大招生规模,提高办学质量,加强服务,把《高等教育自学考试社会工作与管理专业》辅导站的工作做好,为商业系统培养更多的具

有大专文凭的专业人才。

今年是"九五"计划实施的第一年,在继往开来的关键时期,职工教育面临的任务十分繁重,市局要求各级领导,进一步提高认识,加大措施,切实加强领导,把职工教育工作提高到一个新水平,从而为商业经济的发展做出新的贡献。

聊城市商业局 一九九六年元月五日

抄报: 市委、市府、财委

抄送:本局局长、书记、各科室